

安徽第五届少年围棋精英赛在合肥兴海苑小学开赛



4月5日~6日,安徽省第五届少年围棋精英赛在合肥市兴海苑小学举行。本次大赛由安徽省棋院、安徽省围棋协会主办,合肥新站区围棋协会、合肥市兴海苑小学承办。

合肥市兴海苑小学专门成立了以梁曦校长为组长的大赛办公室,从场地器材、车辆停放、陪赛家长休息点到安全保障等每一个环节都做了充分的准备和精心的部署,确保了大赛的圆满顺利举行。大赛分为三段、四段、五段共三个段位,每个段位进行九轮角逐,来自合肥、蚌埠、芜湖、阜阳、淮南、安庆等全省各地市的720余名小棋手参赛。据悉,本次比赛采取积分赛制,即不论输赢,每位棋手都需要打满2天的比赛,这样给棋手们创造了更多锻炼的机会,让他们多与其他同段位的棋手们切磋棋艺。“比赛成绩并不是最重要的,关键是带孩子来感受一下大赛的氛围。”不少家长甚至提前一天就赶到合肥,为当天的比赛做准备。

比赛正式开始后,不少小棋手虽然年纪小,但是面对棋盘,却显出自信与沉稳。不时有裁判老师在

一旁巡视,赛场秩序井井有条。合肥新站区围棋协会秘书长吴滨介绍:围棋锻炼的不仅是思维能力,更能够锻炼孩子们的观察力、记忆力、计算力、应变力等,让孩子们坦然面对生活中的竞争。新站高新区将进一步推动围棋项目在校园的传承以及对外的交流和发展。

“本届围棋精英赛,可以说也给了我校的学生们一次长见识、学棋艺的好机会。”兴海苑小学梁曦校长介绍道,兴海苑小学已将围棋纳入校本课程,目的就是为了让更多的孩子了解围棋、热爱围棋,感受国粹的精湛与魅力。2018年1月,“安徽省青少年围棋培训基地”在兴海苑小学挂牌,该校开展好青少年围棋普及和提高活动的动力,同时也提升了兴海苑小学的文化品位,推动了学校素质教育的蓬勃发展。

□韦康 潘妥

合肥市瑶海区部分小学清明开展主题活动



清明祭英烈。4月1日,合肥市临泉路第二小学组织学生来到全国爱国主义教育基地——蜀山烈士陵园开展清明祭扫活动,少先队员们通过向革命烈士

纪念碑敬献花篮、重温入党誓词、参观革命烈士事迹陈列馆等形式,缅怀革命先烈,弘扬爱国情怀。

网上祭英烈。4月4日,明光路街道团工委联合滁州路小学开展“传承英烈精神、立志报效祖国”网上祭英烈活动,少先队员们青年志愿者的带领下,通过阅读先烈家书、网上献花、留言寄语等形式,表达对英烈敬仰缅怀之情。

绿色过清明。合肥市和平小学开展“文明祭祀、绿色清明”主题倡议活动。活动中,该校和平鸽环保志愿服务队的队员们手持宣传牌,走上街头,向过往市民发放倡议书,倡导文明祭祀,低碳环保祭祀。

□熊伟

合肥市锦绣小学多措并举落实安全工作

为了切实加强学校安全教育,真正实现“小手拉大手,安全知识进万家”,合肥市锦绣小学在第24个“全国中小学生安全教育日”期间,开展了一系列的安全教育活动。

学校邀请了社区派出所民警来到校园,对学生开展安全教育知识普及活动,扎实开展交通安全、防踩踏、防溺水、防校园暴力等安全教育。各班积极开展了“安全记心中”主题班会。学校还致信家长,敬请家长密切配合学校做好安全防范和安全教育工作。

食品安全直接影响着学生的身体健康,学校总务处狠抓午餐安全,做到食品材料来源清楚、可靠,食品操作过程规范、安全,食品留样保存48小时,层层把关,责任到人。

开展“校园走透透”活动,排查校园建筑及墙体安全状况;检查校园消防安全设施设备、安防设施设备,对查找出的安全隐患,要求立即整治。同时,锦绣小学扎实做好春季传染病预防工作、学生上下学道路交通安全工作等。

社会结合学校,学校牵动家庭。通过一系列行之有效的举措,合肥市锦绣小学真正做到了时时刻刻为学生营造人人讲安全、事事为安全、时时想安全、处处要安全的良好校园氛围。

□张道玉 秦亮亮

“小小护林员”为校园添一份绿色

稻香村小学望江路校区种植节里欢乐多



春日明媚,万物舒展,稻香村小学教育集团望江路校区的“树大叔”科普课堂开课啦。4月4日,孩子们在安农大讲解老师的指导下认识校园中的植物,了解植物特性,并和家长亲手栽种下树苗,为校园添一份绿色,抹一色春意。同学们还获得了小小护林员证和护林胸章,成为小小护林员,为保护大自然贡献自己的一份力量。

据了解,这是稻香村小学望江路校区正在进行

的首届“静待花开”种植节系列活动之一。为了丰富学生的课余生活,让全体师生亲近自然、体验生命成长过程,该校将整个春季定为春耕春种月,充分利用身边的资源,让孩子从课堂走向自然,自己动手种植和养护花卉植物以及蔬菜,聆听科普讲课,在实践和体验中增长植物知识,掌握劳动技能,增强实践能力,培养细心、耐心、持之以恒的品格,并养成爱护植物和热爱大自然的好习惯。种下一粒种子,经历植物的生命过程,如何把这些嫩绿的植物养护得更好,孩子们自己查阅资料、制定计划、动手操作、观察记录、实验探究。看,我种的绿萝又多了两片叶子,叶片又变大了,孩子们每天都期待着去看看自己种下的植物,这些变化令他们无比开心。该校执行校长薛鸿介绍,现在越来越安逸的生活使孩子们动手劳动的机会减少了,通过开展这样“接地气”的活动,人人参与其中,在实践和体验中让孩子有了保护环境、热爱劳动、珍惜粮食的意识,掌握和提高了劳动技能,也能培养坚韧不拔的意志和团队协作精神。

□谢静

合肥市和平小学花冲分校举办首届科技节

4月4日下午,合肥市和平小学花冲分校在体育馆里举办学校的首届科技节。场馆里分为四大展区,分别为创意绘画区、设计区、创客区和机器人表演区,每个展区的同学们或是拿着自己的作品,或是向其他人介绍自己的创意。各个年级的孩子们分批次来场馆参观,大家相互交流、分享科技的魅力。

“这是我自己做的小木屋,我用了废弃的一次性筷子、麻绳还有一些鱼缸里的小石子,把他们黏在一起,再加上自己的一些设计”,来自五(5)班的子媛同学面带微笑地介绍她的“生态小屋”。据了解,本次科技节像这样的创新作品有40余件,涉及趣味电子装置、智能机器、玩具改造、传统手工制作等多个方面,主要是学生结合社会生活实践和课程学

习过程,自己动手制作完成的具有一定特色或者功能的作品,对培养学生的动手能力,激发学习科学的乐趣具有一定意义。

“举办首届科技节,学校主要是想培养学生的创新精神和实践能力,也给他们一个展示自己的机会”,和平小学花冲分校的科技辅导员韦伟说,“学生的作品都是通过校内选拔出来的,目的是普及科学知识,让更多的学生参与进来。”□陈莹莹

安徽新艺占拍卖有限公司
第四十四届中国书画专场拍卖会
安徽新艺占拍卖有限公司将于2019年4月28日上午9点到晚上,在合肥市桐城路127号赤澜桥文玩大厦23楼,拍卖时间:2019年4月28日上午9点到晚上,预展时间:2019年4月26、27日,咨询电话:13515602248,预展地点合肥市桐城路127号赤澜桥文玩大厦23楼,本次拍卖会展出众多名家精品力作。有意参与竞买的竞买人应于拍卖前凭身份证或护照填写竞买登记表,交付保证金30000元整,领取竞买号牌,否则不视为正式竞买人。
咨询电话:13515602248
安徽新艺占拍卖有限公司

缅怀革命先烈 展望美好未来



2019年清明节,合肥市长江路第二小学橡树湾校区四(6)中队在班主任陈莉带领下,来到合肥市巢湖南山烈士陵园开展“缅怀革命先烈 展望美好未来”主题活动——清明节祭扫烈士墓。师生们有序来到烈士陵园,在庄严肃穆的“人民英雄纪念碑”前,举行了简短而又隆重的悼念仪式。悼念活动由班主任组织,师生在高耸的纪念碑前奏唱国歌,全体师生向革命先烈默哀三分钟。学生代表班级向人民英雄纪念碑敬献花束并行礼致敬。仪式结束后,师生们在陵园工作人员带领下参观了烈士纪念馆,了解先烈们为革命事业而献身的英勇壮举。

□陈莉